

组建工作专班入驻企业,一对一指导落实整改

兰溪「一企一策」抓整改杜绝「一停了事」

◆本报记者朱翔翔 晏利扬 通讯员沈超 张斌斌

“原本以为要停产整顿,订单不能按时交付了,没想到工作专班来厂里帮我们边整改边生产,我悬着的心放下了。”日前,看着整改后焕然一新的厂区,浙江省金华兰溪市泽宇塑料包装有限公司总经理赵红光露出了笑容。

赵红光的愁容舒展,缘于兰溪市寓服务于整改,抓好中央生态环境保护督察信访件办理。

自中央第三生态环境保护督察组进驻浙江期间,兰溪坚决杜绝“一停了事”,切实把中央生态环境保护督察整改落实、群众信访投诉举报调查处理和“六稳”“六保”等结合起来,组建工作专班,“一企一策”帮助企业制定“体检清单”,在边督边改中教育引导企业吸取教训、规范经营,让企业、群众有更多“获得感”。

不久前,兰溪接到中央第三生态环境保护督察组交办的投诉信访件,反映梅江镇泽宇公司随意焚烧生产废料,水洗塑料项目未批先产、偷排废水。

接到信访件后,兰溪市委、市政府高度重视,市政府主要领导第一时间带队赶赴现场进行处置。经现场核查,信访件反映的“随意焚烧生产废料”问题属实,“水洗塑料项目未批先产”和“偷排废水”问题不属实。

对此,兰溪市相关部门对泽宇公司“随意焚烧生产废料”的违法行为进行了立案查处,要求其立即停止违法行为,同时根据企业实际,组建工作专班入驻企业指导整改。

“我们对违法行为坚决予以处罚,对企业存在的问题开展约谈并督促立即整改,对企业遇到的实际困难则给予帮扶解决。”泽宇公司督察整改工作专班组长、梅江镇党委书记范国平说。

这支由梅江镇、应急管理、经信、生态环境、行政执法等部门组成的工作专班,进驻企业后的第一件事,就是对企业经营开展全方位“体检”,共梳理出包括危废堆场不规范、重要设备安全标志缺失、存在违章搭建等在内的11项问题,针对问题一对一开展整改落实。

“工作专班白天来、晚上走,前一天提出整改意见,第二天验收整改情况。”专业的指导让赵红光不再焦虑。他说,“从担心到平静,再从平静到喜悦,这一周时间,企业正常生产没有受到影响,还让我对企业经营管理的理念产生了很大转变。”

在工作专班指导下,泽宇公司重建了危废处理仓库,全面清查整改设备缺少危险警示标识、生产车间人员操作不规范等安全隐患,拆除了违章搭建。目前,整改工作已基本完成。“这次督察整改,对我来说是一次教训。认真学习法律法规、做好长效整改,严格依法依规生产经营,才是企业生存之道。”赵红光说,“我对未来发展信心十足。”

**积极服务“六保”
推进治污攻坚**



上海市金山区生态环境局与浙江省嘉兴市生态环境局平湖分局等单位近日联合对毗邻地区开展生态环境突击检查,检查组一行共检查6家企业,发现3家企业存在问题,现场责令企业立即整改。据了解,此次检查为两地共同消除交界区域环境安全隐患,强化大气污染防治联防联控,保障区域环境质量和环境安全打下了良好基础。
丁波 蔡新华 蒋轶婷摄

上接一版

大气超级站、光化学组分网、走航观测等高精度“武器”亮剑长空,生态环境和电力大数据关联分析,实现空气质量动态监控、污染物扩散模拟、敏感点识别,推动大气污染治理由被动响应向主动预见转变,“清新福建”金字招牌持续打响。

全省水系及汇水区区域相关信息全部数字化,多维度筛选污染源,以流域控制单元为基础,测算污染源对相应监测断面的影响,锁定对特征因子污染贡献较大的污染源,进一步做到精准溯源、对症施策、综合治理。

紧盯农用地、建设用地,建立土壤环境调查、管控、修复以及再开发利用等全生命周期管理体系,落实各类污染风险防控措施,全方位、全过程、实时化监管土壤生态环境,让老百姓吃得放心、住得安心。

加强陆海统筹、河海联动,加快海洋地理基础信息、规划区划、环境质量和污染源监控等数据信息融合应用,强化入海排污口和海漂垃圾智能监管能力,助力打造碧海银滩、湾美岸绿的美丽海岸带。

今年上半年,福建省9个设区市空气质量平均优良天数比例98.6%,比全国平均水平高13.6个百分点。全省12条主要河流Ⅰ类-Ⅲ类水质比例97.2%,比全国平均水平高13.4个百分点。

服务转型:

治理现代化瓶颈在哪里,“智慧大脑”就延伸到哪里

从“云端”到“地面”,“生态云”应用已全面融

入全省基层生态环境保护部门环境监管的全过程,基于平台的跨层级、跨地域、跨系统的生态环境业务协同合作已然形成——

打破时空限制,以问题为中心,实现线上协调指挥、线下精准施治,构建上下联动、左右协同、跨地域、跨层级、跨部门的去行政化、扁平化管理机制。

创新体制机制,以服务为导向,依托全国首个省级生态环境领域“亲清服务平台”,构建在线审批咨询、在线亲情提示、在线环保超市、在线指导整改、在线激励奖惩等全链条式贴心服务,推动企业落实生态环境保护主体责任,激发绿色领跑的内生动力。

立足实战需要,以应用为根本,建立智能搜索引擎,实时查询、汇聚各类生态环境信息,锁定问题区域、问题单元,省市县三级执法部门一网覆盖,执法、办案、后督察全流程闭环管理,测、管、罚业务协同,实施差异化的精准执法,让办案更有质量,更有温度。在新冠肺炎疫情防控期间,平台实时汇总全省定点医院医疗废物的产生、转移、处置信息,与各定点医院、处置单位重点点位视频联网,组织专家组远程指导帮扶,让监管跑在风险前面。

融汇共治合力,以群众满意为目标,开启“绿盈乡村”建设智慧模式。平台汇集生态环境质量、百姓身边生态环境问题等多源信息,用数字为村庄画像,科学指导、分类施策、精准治理。群众只需扫描“一村一码”,即可参与村庄环境治理。

数字生态建设没有休止符,只有渐强音。福建省将继续坚定不移沿着习近平总书记擘画的宏伟蓝图,持续深化创新应用,让“超级生态大脑”智达天下,助力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

300多家环境企业参展, 30%具有外资背景 第二届中国环博会 成都展开幕

本报记者童克难 见习记者李妮斯 10月13日成都报道 第二届中国环博会成都展今日开幕。本次展会吸引了来自日本、德国、美国等12个国家超过300家环境企业参展,有外资背景的合资企业占参展企业的30%,近90%的参展企业来自江苏、上海、北京、广东等环保产业相对发达地区,其展出规模是今年德国慕尼黑国际博览集团8个全球系列展中唯一一个规模呈现正增长的展会。

展会聚焦国内国际双循环、污染防治攻坚战以及成渝双城经济圈建设等重点热点问题,以“展+会+论坛”为核心活动,举办了2020中国生态环境产业高峰论坛,并配套举行12场专题技术分论坛,涉及水、固废、土壤、大气、环境监测等环境治理全产业链的政策解析、前沿技术分享、应用案例解读等,为行业创新理念提供充分交流和商业转化的平台,为产业的提档升级和进一步发展助力。

大力发展环保产业是改善生态环境、促进绿色发展的重要举措。改革开放以来,我国环保产业从无到有,从小到大,取得了快速发展,已成为生态文明建设和污染防治攻坚战的生力军,为解决突出环境问题,实现绿色转型发展提供了重要的产业技术支撑。据介绍,2019年全国环保产业营业收入约1.78万亿元,同比增长11.3%,高于同期的国民经济增长。

“近年来,我省先后出台节能环保产业发展规划,加快培育环境治理和生态保护市场主体实施方案,节能环保产业培育方案等系列规划文件,不断加强政策引导,加大财税支持,健全规范市场,全省节能环保产业呈现快速发展态势。”四川省人民政府副省长杨洪波在开幕式上介绍说,2019年四川省环保产业产值达到1154亿元,同比增长15.5%,规模和增速均居中国西部前列。

杨洪波表示,各地要充分利用环博会这个交流互动的平台,结合长江黄河流域生态保护修复、成渝地区双城经济圈建设、成德眉资同城化发展等重大战略,积极谋篇布局环保产业发展,推动环保企业参与国际竞争。聚焦当前突出环境问题,强化科技攻关,以创新驱动引领环保产业发展,抢占行业制高点。持续优化营商环境,做优做实服务,加快培育龙头企业,推动环保企业做大做强。



启辰
VENUCIA



智·趣科技

高品质纯电 畅行无忧每一程

标准版官方指导价: **12.98万-14.38万**(补贴后)



长续航合资纯电家轿

启辰 D60EV

雷诺-日产-三菱联盟出品
日产73年电动车研发经验

新一代宁德时代电池
国际标准法雷奥西门子电机

405km
工况续航

30%~80%快充
仅需30分钟

服务热线
400 830 8800 800 830 8800
www.venucia.com

